

温岭日报

中共温岭市委机关报
温岭市融媒体中心出版

2023.2.9 星期四 农历癸卯年正月十九
国内统一刊号 CN33-0106 总第7489期 今日4版



温岭发布公众号 指上温岭客户端

市委第43次常委会会议召开

本报讯（记者江盈盈）2月7日，台州市委常委、温岭市委书记朱建军主持召开十五届市委第43次常委会会议。

会议传达学习贯彻了中央纪委全会、省纪委全会、台州市纪委全会精神，研究市纪委十五届四次全会相关事宜。

会议研究了2023年城村两改工作。朱建军强调，要保持定力和工作节奏，持续深入推进行城村两改工作。要上下一

心、协同推进，市领导要身先士卒，亲自挂帅，深入一线，靠前指挥；各专班小组以及有关单位要各负其责，密切配合，协同作战，做到任务明确、时间明确、责任明确。要把拔钉清障作为重中之重，加强属地部门合作，共同推进、共同攻坚。要加强政策宣传，引导群众理解、参与、支持城村两改工作，形成良好氛围。

“春雷2023”1号行动进行时 护航节日前后海上安全

本报讯（记者陈祥胜 通讯员朱丹奇）近日，市港航口岸和渔业管理局在松门镇龙门、乌岩港开展“春雷2023”1号执法行动，对进出港口渔船进行登船检查，全力护航海上安全。

为进一步加强春节前后渔船安全执法工作，根据全省统一部署，我市启动了“春雷2023”1号执法行动，内容包括严查船员配备情况、严查船只适航情况、严查安全通导设备配置使用情况、严查海上违法违规行为。行动时间从1月10日起至2月10日止。

当天的巡查过程中，执法

人员发现一艘渔船存在救生圈破损、安全通道堵塞等问题，均已要求船主现场予以整改。另一艘船则存在铭牌未悬挂、船号不清晰、安全通道堵塞、灭火器缺失等隐患，对此，执法人员责令船主限期整改。

春节以来，全市港渔部门共开展检查34次，出动船艇6艘次，出动执法人员134人次，检查渔船56艘，发现安全隐患27艘共44处，其中现场整改21艘35处，限期整改6艘9处，立案12起，其中查处职务船员配备不齐问题4起，处罚1艘，罚款3000元，停航4艘。

松门税务所党支部书记陈朝辉：

助企纾困 彰显“代表担当”

记者 陈潜 通讯员 江文辉

围绕人大联络站整合提升水产冷冻企业这一热点、难点问题，陈朝辉带头走企业、入厂房、送政策、答疑惑，在企业办公室“讲政策”，在厂房前“拉家常”，实现了企业与政府部门的“无缝隙”对接、“零距离”交流。

现任温岭市税务局松门税务所党支部书记、所长的陈朝辉，还担任着温岭市第十七届人大代表。

作为一名人大代表，陈朝辉积极投身“助企纾困人大在行动”活动，充分发挥税务部门职能优势，守护民生，在助企纾困中彰显“代表担当”。

去年以来，受疫情防控等影响，浙江腾龙造船有限公司面临原材料价格上涨、海运集装箱成本上升、海外订单向东南亚转移等难题。陈朝辉了解到这一情况后，带领团队为该公司办理了91万余元的留抵退税款，大大降低了腾龙公司资金占用成本，有效缓解企业受到的冲击。

此前经济形势下，部分企业出于资金限制和风险考虑，缺少扩大生产的能力和动力。浙江南洋经中新材料有限公司就是其中一家，面临半停产状

态。陈朝辉了解到这一情况后，迅速组织网格员和专班成员提前预审，发现该公司各项信息均符合留抵退税条件要求，成功帮助其办理了2700多万元的留抵退税款，缓解了企业的资金压力。

为夯实减税降费工作，切实发挥税收红利效应，陈朝辉帮助企业梳理应对疫情“28条”、工业倍增升级等各项惠企政策，充分调动企业的积极性。期间，他带队走访企业282家，为企业解决难题48个，为企业纾困解难取得实实在在的成效。

作为人大代表，陈朝辉始终心系群众、情系民生，把关系千家万户的事，当作头等大事来办。在人大“检海行动”中，他围绕“污染情况调研、环保意识提升、海岸环境检查、海洋资源保护、船舶行业提升”等五大主题，主动对接合兴、振兴、天时、腾龙等大型船舶公司，多次进企业开展座谈会，实地指导查看，对船舶企业环境整治投入的千万元费用能享受的优惠税收政策及时予以告知，推动企业方共同守护好海洋生态环境。

他还积极开展纳税人满意度走访和电话回访工作，累计走访企业3250家，解决涉税问题1230个，赢得了纳税人的普遍肯定，纳税人满意度居全局第一。

敢
为敢闯敢干敢首创
奋力实现“两城两湖”建设良好开局

本报讯（记者赵碧莹）“虽然刚开年，但今年一季度我们的订单基本上已经排满了，现在手头还有400台机器人正在赶工。”自正月初八开工以来，位于经济开发区的浙江钱江机器人有限公司就进入了高速运转模式。“机器人是一个朝阳行业，随着产能的提升和市场的扩大，今年我们的目标是产销达到5000台以上。”钱江机器人副总经理王永贵对此充满期待。

不单是钱江机器人，截至正月十六，经济开发区内，118家规上企业均已复工复产，开工率达100%。经济开发区内企业足劲开工生产的情景，投射出

奋斗在“春天里”

温岭企业冲刺开门红

了温岭企业抢抓“春天里”的机遇，全力冲刺“开门红”的热闹。

新年新开局，开工即冲刺，抢订单、赶进度成了企业共同的主旋律。“从正月初四开始，温岭企业就已经陆续复工复产。”市经信局相关负责人告诉记者，到了正月初十，温岭1275家规上企业里，已有1032家企业复工，复工率达80.9%，其中亿元上企业复工率更是高达94.1%。而如今，温岭规上企业已经百分百全面复工。

“随着疫情防控措施的优化，企业有了更多的发展空间，相比去年，不少企业形势明显好转，订单量持续增长。”这位负责人说。

比如浙江跃岭股份有限公司，作为全球最大的售后改装轮毂生产商和销售商，产品连续多年在出口国际售后改装市

场上排名第一，被广泛使用于国际重大赛车比赛中。今年伊始，跃岭股份就已经接到了1.5亿元左右的订单，生产排到了3月份。

而浙江铭振电子股份有限公司在正月初八开工当天，员工的到岗率就达到了90%以上。因为产品极具竞争力，即使是在疫情的大背景下，铭振电子的订单量依然连续三年实现逆势增长，去年产值更是增长了60%以上。“今年我们的订单持续暴增，刚开年就排到了4月份左右。”铭振电子生产运营总监陈洪星告诉记者，因为订单比较多，企业的整体交货期还从原先的15天延长到了2个月。

市场回暖、经济复苏，总能最先在人头攒动的招聘市场里感受到。正月初八，泽国镇新春专场招聘会首日，就迎来了上千名求职者，70多家企业带着5000多

个岗位在现场拉开“抢人”大战。“今年我们的用工需求量还是很大的。因为疫情政策放开了，企业整体发展形势也挺好的，所以我们这次提供的岗位还是相当多的。”浙江颐顿机电有限公司相关工作人员说，今年企业缺口达500多人，以一线普工为主。跃岭股份今年的缺口为50多人，为了能够招到人、留住人，除了提高薪酬待遇，跃岭股份还拿出了100万元专门用于员工职业技能提升。

人才交流冷暖状况，可以说是经济发展的“风向标”。“因为订单形势不错，今年很多企业明显缺人，不单是泽国，城西、松门、新河、石桥头等多个镇（街道）都举办了专场招聘会，着力为企业解决用工难题。”市经信局相关负责人说，截至目前，规上企业总用工数已经达到12.4万人。

雄姿初现

近日，甬台温高速至沿海高速温岭联络线大溪一号高架桥，建设者在焊接桥梁板连接钢筋。目前，温岭“两高”联络线完成形象进度70%，一桥架通东西，两条高速间变通途的雄姿已初步显现。

记者 刘振清摄



“温岭传统食补品制作技艺”上榜省级非遗名录

本报讯（记者黄晓慧）在温岭民间，有许多传统的食补品，如产妇坐月子时吃的炒米饭、农民夏收前吃的炖鸡子酒、喜宴上常见的老鸭煲等。这类传统的食补品的加工制作方法，原来也是一种非遗。记者从市文保中心获悉，日前，省文化和旅游厅报送的110项非遗项目被浙江省人民政府正式公布为第六批省级非物质文化遗产代表性项目，台州共有9个项目入选，“温岭传统食补品制作技艺”榜上有名。至此，我市共有国家级非遗项目2项（温岭大奏鼓、石塘元宵习俗），省级非遗项目13项（温岭草编、

温岭剪纸、温岭石雕、松门白鲞传统加工技艺、王氏大花灯制作技艺、戥秤制作技艺、泽国三月三、温岭洞房经、石塘元宵习俗等）。

台州市餐饮协会副会长、蒋协兴食补堂（温岭市）餐饮服务有限公司总经理徐爱琴是“温岭传统食补品制作技艺”的温岭市级代表性传承人，她的外公、外婆蒋朝荆、叶小女民国时在石塘镇箬山从事商业工作（中华人民共和国成立后到合作商店工作），后迁居箬山，学习掌握了当地丰富的传统食补品制作经验，并开设了“蒋协兴”门店。

徐爱琴的父母徐三宝、蒋秀珠传承了该技艺，于上世纪九十年代在石塘镇桂岙开餐饮店，制作传统食补品十余年，在当地有一定知名度。徐爱琴继承父母衣钵，创办食补堂，走市场化道路，挖掘民间食补品制作技艺，提升传统食补品加工制作水平，以生产性保护的方式，使温岭传统食补品最具代表性的月子炒米饭、糯米猪肚、甜猪肚、参芪老鸭煲、天麻乌鸡汤等得以传承并发扬光大，食补堂食补品已走出温岭，走向省内外。据介绍，目前，该项目传承以蒋协兴食补堂（温岭市）

餐饮服务有限公司为主体。该公司在台州市椒江区开设台州食补堂桃栖餐饮管理有限公司，在杭州开设杭州食补堂餐饮有限公司，旗下有食补堂、汤非汤、忆姥姥、蒋协兴四个品牌，门店分布杭州、上海、南京等地。食补堂各门店熟练掌握传统食补品制作技艺的超过100人。

食补堂制作的温岭传统食补品，2016年曾获台州经济开发区美食争霸赛人气美食奖，2018年荣获浙江省药膳大赛银奖，2020年参加浙江省中医药协会药膳学术分享，为弘扬台州传统饮食文化发挥了重要作用。

聚势合赢 潮随江涌

QJMOTOR多款新品亮相春季新品发布会

详见第四版